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Referat fra bestyrelsesmøde tirsdag den 23.11.2022  
kl. 18.00 i Havstuen 
 

(O)rientering, (D)røftelse, (B)eslutning 
 
1)   Godkendelse af dagsorden 5 min. (B) 

2)   Forretningsudvalg og øvrige udvalg orienterer 25 min. 
   

Igangværende aktiviteter: 
 

a) Medlemsadministration, indmeldelser af nye medlemmer, 
kontingentindbetaling intromøder, mv. + mails i indbakken (O) 
Når der er afholdt intromøde 5. dec for ca. 30 nye medlemmer, er 
der ikke flere på venteliste. Herefter skal medlemslisten sorteres for 
”frafaldne” medlemmer – altså medlemmer, der til denne sæson ikke 
har betalt kontingent, så Anni tænker at medlemstallet stadig vil 
være omkring 1300 medlemmer.  

b) Nyt om drift og vedligeholdelse (O/B) (Bilag) 
Saunaen er gjort ren igen. Mickal Lyn tog lige et par timer en dag, 
hvor der ikke var aktivitet. TAK FOR DET J Mogens har fejet m.v. 
efter blæsevejret, hvor der blev skyllet meget tang op..  
Elregningen for oktober blev ca. 40.000 kr – ca. 1.300 kr/dag. De 
timer, hvor der er saunagus er forbruget mere end dobbelt så højt 
som ved normaldrift. Jürgen vil fremadrettet holde øje med 
energiforbruget. Bestyrelsen fastholder at driften pt. fortsætter som 
normalt. 
Tænd og sluk-knap bliver monteret. Det vurderes om der skal 
indkøbes nye sten til saunaen til den nye sæson. 
Mogens vil foretaget værktøjsindkøb iht prokura. 
 
Mogens indskærper, at de tekniske installationer, fx termostaterne i 
Havstuen IKKE må røres af medlemmerne, da det giver en ubalance 
i hele systemet. Det er kun det driftsansvarlige bestyrelsesmedlem, 
der må regulerer på dette. 
 

3)   Tema-drøftelser 60 min. 
 

a) Nyt fra festudvalget/Evaluering af Jubilæumsfesten (D/B) (Bilag) 
Der er kommet mange tilbagemeldinger på festen – kort 
sammenfattet: god fest – dårlig/for lidt mad. Forpagteren er villig til at 
give en dekort, men set i lyset af at der var episoder med chikane af 
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hans personale, og at nogle medlemmer blev set tage flasker med 
hjem – decideret tyveri af vin – betaler vi den fulde pris for 
arrangementet. Særligt tyveriet, men også sexchikane ser vi alvorligt 
på, da det kan gå udover vores gode navn og rygte – det tolereres 
ikke og en gentagelse heraf vil føre til bortvisning fra klubben (det 
gælder chikanerende adfærd og tyveri/smårapseri fra Valkyrien, hvor 
der konstateres et meget stor forbrug af fx toiletpapir, køkkenruller, 
kopper m.m.).  
Torben sender en stor kurv med lækkerier til AnneBeth for hendes 
festlige indslag som bakkesangerinde. Absolut et af festens 
højdepunkter. Mht betaling til festen skal der findes en løsning, som 
ikke resulterer i bankoverførsler til foreningens konto. Det gør det 
noget besværligt for Anni at finde frem til, hvem der har betalt. Det 
kunne evt være en mobilepaybox el lign. 
 
Fremtidige arrangementer på kort siget er 4. dec kl 14 – Gløgg i 
havstuen. 31.12 kl 10 Nytårskur 
 

b) Valg af nyt rengøringsfirma (O) (Bilag) 
Vores rengøringsfirma er opsagt pr. 31.01.2023. De har erkendt, at 
det er en for stor opgave med 6 dages rengøring. Punktet udsættes 
til der er indhentet mindst tre tilbud. 5-dages rengøring overvejes i en 
prøvperiode, og Mogens vil indkøbe en støvsuger, så medlemmerne 
evt selv kan kører en runde i omklædningen, hvis de føler sig alt for 
angrebet af de daglige nullermænd. Når tilbud er indhentet, vil 
forretningsudvalget tage en beslutning, som bestyrelsen vil blive 
orienteret om. 

c) Høringssvar vedrørende kystbeskyttelse på Søndre Strand (D/B) 
(Bilag) 
Stefan har bedt om supplerende oplysninger. Vi vil foreslå/forlange 
at hvis de ikke kan garantere, at vi ikke kommer til at stå i vand til 
knæene igen, skal de financiere/medfinanciere en nordre badebro, 
så vi kan komme helt under vand igen. Jürgen foreslog, at vi lavede 
nogle kontrolmålinger på vanddybden under forskellige vejr/vind 
forhold. 

d) Medlemsadministration, støtte og fordeling af opgaver (D) (Bilag) 
Stefan Anni og Jens holder møde senere i år mht nye procedure, og 
ønsker og input fra bestyrelsen 

 
4)   Indkomne forslag fra medlemmer eller udvalg 20 min. 
 

a) Forslag om badetøj i saunaen (D/B) (Bilag) 
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Reglerne opretholdes som de er, badetøj/-dragt/bikini eller lign. er 
fortsat ikke velkommen i saunaen. Det er naturligvis tilladt at dække 
sig til med håndklæde, sarong eller andet rent bomuldsstof. 

b) Forslag om intro-video (B) (Bilag) 
Bestyrelsen godkendte at der arbejdes videre med en intro video.  

  
5)   Punkter til næste møder (B) 5 min. 

  a) Status på dør-låse AVL Garantisag 

Bestyrelsesmøde og julehygge - Onsdag d. 14. december 

6)   Evt. (D) 5 min. 

Drøftet – der indkøbes juletræ til Klubben. 
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Udvidede sagsfremstillinger/bilag 
 

Ad. 2.b: Nyt om drift og vedligeholdelse 

Aktivitet i afdelingen siden sidste måned: 

Varmestyring 

Der er foretaget udskiftning af termostater i alle lokaler, da de pludselig gik i 
sort. I samme forbindelse er styreenheden skiftet, da det var den der skabte 
problemer, og da alle erfaringer viser, at den ikke er særlig god og ofte går i 
udu, blev den skiftet i samme forbindelse efter anbefaling fra serviceleder, 
Jacob hos Hillebrandt. Vi talte igen også om muligheden for at udnytte 
gulvvarmen bedre – foreløbig har vi koblet saunagulvet fra, men barsler med 
muligheden for at koble det til og lade det være returvand, og derved udnytte 
den varme i varmeanlægget – er ikke til at måle før det er foretaget, og 
”forsøget”, som det vel kan kaldes, koster i alt ca. 5,000,- 

Trapper på badeanlæg 

Trapperne er vasket et par gange, og der er indkøbt vinkelsliber, så de 
bøjede defekte afskærmningsskinner på trapperne kan skæres af, og da de 
ikke har nogen afstivnings form eller anden værdi fjerner jeg dem, når der er 
tilstrækkelig lavvandet. 

Isolering af varmerør og teknik-rum 

Vi har haft besøg af Mik Bolvig, der er specialist i solenergi, og i den 
forbindelse bemærkede vi, at den udvendige del af vores varmepumpeanlæg 
er meget dårligt isoleret – fyrer alt for meget til fuglene – hvorfor isolatør er 
bestilt, via VVS-Jacob, og kommer tirsdag d. 18. OKT – anslået pris max 
5.000,- + moms. Mik konstaterede også under gennemgangen, at der er alt 
for varmt i vores teknikrum – det har jeg påpeget for Niels Baeré flere gange, 
men han oplyser, at der er udført som bestilt. Vi bør nok overveje, at får 
installeret en form for udluftning. 

Sauna-regulering 
Vores huselektriker, Rune, har givet tilbud på etablering af sænkning af 
temperatur i saunaen, efter samme princip som der var i den gamle sauna. 
Mener det vil være en god ide, og mener bestemt det vil være besparende 
foranstaltning. Pris ca. 11.000,- 
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GUS Skabet 

Så er der monteret en krydderihylde på indersiden af gus skabet, da Sanne 
har bedt om det og selv indkøbt hylden, for bedre at holde orden på alle 
olierne. 

Udebruseren 

Ligeledes er der bestilt et nyt brusehoved til, da den sprøjter i alle mulige 
retninger, idet den formentlig er forsøgt afkalket med fingrene, hvorved flere 
af strålestyrings dubberne er faldet af. 

Glasafskærmning ved indgangsparti 

Glasafskærmningen bliver formentlig monteret i løbet af de næste 14 dage – 
er bestilt og montering m.v. er aftalt, da tilbud jo en gang er godkendt og 
derfor ikke skønnet nødvendigt igen – samlet beløb ca. 20,000,-, og er jo 
noget billigere end tidligere tilbud. 

Saunaen 

Siden sidste møde har der ik medlemmer, som har spurgt om de må komme 
og se vores klub og evt deltage i saunaguske være problemer med saunaen. 
Alle har taget godt imod vores ”anbefaling” vedr. brug af vand/timeglasset, og 
alle giver udtryk for, at det er en god behagelig måde at styre det på. 

Saunaen er igen ved at være lidt ”nusset” under bænkene, og Michael og jeg 
afventer evt. stillingtagen til, om der evt. skal iværksættes energisparende 
foranstaltninger, så det kan gøres i den forbindelse. 

Malearbejdet 

Maleren er begyndt på facaden i dag (14/11) og regner med at være færdig i 
løbet af ugen.  

Afløb 

VVS-montør er bestilt til besigtigelse og evt. tilbud på udbedring af afløb på 
håndvask i toiletrummet. Har i øvrigt også skiftet bruserhovedet. 

 

Solceller 
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I forbindelse med overvejelserne vedr. solceller/alternativ energi, har Emil 
Kellberg (Sannes søn), der har en ny uddannelse som VE-montør med 
speciale i solceller tilbudt sin viden og vil gerne bistå med en udregning af 
vores behov, eller hvad der i øvrigt kan være behov for. 

Med venlig hilsen - Mogens 

 

Ad 3.a: Evaluering af Jubilæumsfesten 
 
Formand og formanden af festudvalget indstiller til bestyrelsen at evaluere 
Jubilæumsfesten d. 5. november. 
 
Der har været få, men dog nogle medlemmer som har kritiseret festen for 
bl.a. mangel på mad og forhold hvor selskabslokale-udbyderen ikke har levet 
helt op til gæsternes forventninger. 
 
Vi tager en runde med input fra bestyrelsen og vurderer om der skal rejses en 
sag på baggrund af kritikken.    
 
Ad. 3.b: Valg af nyt rengøringsfirma 
 
Formandskabet indstiller at der indhentes minimum 3 nye tilbud på nyt 
rengøringsfirma som kan realisere vores ønsker til rengøringsstandard. 
 
Da det nuværende rengøringsfirma har besluttet at opsige kontrakten med 
os, skal vi endnu engang ud at finde et nyt firma til at stå for den daglige 
rengøring. Vi har igennem længere tid været meget opmærksomme på om 
kvaliteten for rengøringen stod mål med vores behov og ønsker. Det har ikke 
været tilfældet. Det indså firmaet selv og derfor har de valgt at opsige 
kontrakten. 
 
Vi har i sidste omgang et tilbud liggende fra Andersen Rengøring, som derfor 
spørges om de vil være med i en nye budrunde. Det kan blive nødvendigt at 
gå ned til 5 dages rengøring, da flere firmaer ikke tilbyder weekendrengøring. 
 
Sagen genoptages når der foreligger konkrete tilbud. 
 
 
 
Ad. 3.c: Høringssvar vedrørende kystbeskyttelse på Søndre Strand 
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Valkyrien har sammen med andre klubber på den maritime halvø modtaget 
høringsmateriale fra Køge Kommune vedrørende kystbeskyttelse af stranden 
og det nye byggeri SH4. 
 
Kort fortalt ønsker bygherre at udforme kystsikringsanlæg med sten, der hvor 
vores gamle klubhus lå. Kayakklubben flyttes til den nye forhøjede maritime 
halvø. Det projekt medfører ændringer i vores adgangsforhold, men vurderes 
ikke ellers at have negativ indvirkning på vores aktiviteter. 
 
Der hvor kystbeskyttelsesprojektet som helhed imidlertid giver anledning til 
bekymring for vores aktiviteter, er i forhold til den planlagte sandfodring i 
havområdet foran vores nye badeanlæg. Det vil efter alt at dømme medføre 
at havbunden hæves i hele området. Det har givet formanden anledning til at 
rette nedenstående henvendelse til Køge Kommune, med ønske om få 
supplerende oplysninger om projektet og især sandfodringens indvirkning på 
vores aktiviteter, under og efter sandfodringen. 
 
Såfremt Køge Kommunes svar på vores spørgsmål ikke stiller en rimelig 
”garanti” at vores aktivitetsmuligheder ikke vil blive belastet i væsentlig grad 
af kystbeskyttelsesprojektet, er det formandens vurdering at vi må indgive et 
høringssvar der tydeligt giver udtryk for vores særlige interesser i havområdet 
ud for vores badeanlæg og ønske om at det inden projektet igangsættes 
vurderes om det muligt at foretage mindre indgribende foranstaltninger, som 
kan beskytte vores aktiviteter/vand- og bundforholdskvalitet i en stand som vi 
kender dem nu. 
 
Følgende mail er sendt til Køge Kommune (svar afventes): 
 
Hej Tanja, / Køge Kommune 
 
Tak for det tilsendte høringsmateriale. Vi har læst materialet med stor 
interesse, men også bekymring ift. hvad især sandfodringen vil få af konkrete 
påvirkninger af vores vinterbadningsaktiviteter. Vi vil meget gerne i dialog 
med jer eller anden relevant part som måtte kunne oplyse os om følgende 
supplerende spørgsmål: 
 

• Hvorlænge vil sandfodringen stå på og i hvilken periode vil arbejdet 
blive udført? 

• Vil det være muligt at bade i vandet foran Valkyrien mens 
sandfodringen står på? 

• Et det rigtigt forstået at sandfodringen vil betyde ca. 50 cm mindre 
vanddybde i hele området lige foran vores badeanlæg når 
sandfodringen er slut? 



VALKYRIENS BESTYRELSE  
  

Side 8 af 11 

 
(Vi kan muligvis gå med til en forhøjelse af bundprofilen i den ende af vores 
badeanlæg som vender ind mod molen, men vi vil meget nødig se en 
ændring i den ende der vender ud på havet.) 
 
Vi er er også bekymrede for hvordan den nye dybdeprofil vil påvirke vores 
vandkvalitet og badeaktiviteter. Vi vil så nødig opleve at tang og fedtemøg nu 
i stedet lægger sig foran vores nye klubhus/badeanlæg, hvilket var hele 
grunden til at Køge Kommune gik ind i sagen om at få os flyttet fra vores 
oprindelige adresse, da den nye søndre strand og den nordlige høfde blev 
anlagt.  
 
Kan Køge Kommune give os en form for garanti for at såfremt anlæggets 
slutudformning forværrer vores aktivitetsmuligheder ift. til den kvalitet vi har i 
dag, at der vil blive arbejdet på en alternativ løsning? 
  
Håber på svar på disse spørgsmål, da de er vigtige ift. vores endelige 
høringssvar. 
 
mvh 
/Stefan 
Fmd.  
Valkyrien Vinterbadeklub 
 
Ad 3.d: Medlemsadministration, støtte og fordeling af opgaver 
 
Formanden indstiller at bestyrelsen tager orientering om de oplevede 
udfordringer med den daglige drift af medlemsadministrationen til efterretning. 
 
Jens, Anni og Stefan fortæller på mødet om de medlemsadministrative 
udfordringer. Og ønsker bestyrelsens umiddelbare forslag og ideer til 
løsninger. 
 
Bestyrelsens input vil danne afsæt for en forberedelse af et mere konkret 
forslag til ny administrativ opgavefordeling, og forbedrede arbejdsgange som 
tager afsæt i enten professionalisering eller bredere inddragelse af 
medlemmer i arbejdsudvalg, i og udenfor bestyrelsen. 
 
 
Ad. 4.a: Forslag om badetøj i Sauna 
 
Vi har modtaget følgende forslag fra et medlem. Det indstilles til bestyrelsen 
at beslutte hvorvidt nuværende praksis om nul-tolerance for badetøj i 
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saunaen skal opretholdes, eller som medlemmet ønsker det, at forbuddet bør 
tilpasses, så det tilgodeser forskellige medlemmers behov: 
 
Kære jer, 
 
Jeg er idag blevet gjort opmærksom på at de ikke er tilladt at have 
en bikinitrusse på i saunaen. Og jeg er mildest talt i chok. 
 
Vi er i år 2022 - og så er vi alligevel så stokforældede, når det 
kommer til ligestilling i sådan en fin lille lokalforening? 
 
At en mandlig (endda medlem af bestyrelsen) antaster et kvindeligt 
medlem for at gøre hende opmærksom på at hun ikke må bære trusser 
(ikke badedragt - og under et håndklæde) i saunaen. 
 
Jeg har sådan lyst til at oplyse om at vi kvinder (når vi ikke er 
over 60) altså bløder ca. 1 uge hver måned!! Og med den gammeldags 
tilgang til tilværelsen, har vi således kun 2 muligheder. 
Friblødning i saunaen (en tampon fyldt med havvand er ikke tæt!) 
eller udelukkelse 1/4 af tiden! 
 
Samtidig med at vi selvfølgelig stadig skal betale fuldt medlemskab - 
så alle de mandlige medlemmer kan nyde godt af fuld medlemskab samt 
magten og muligheden for at bestemme. 
 
Er vi virkelig så langt bagud, når det kommer til ligestilling og er 
det virkelig sådan en klub vi ønsker at være?? 
 
Eller kunne I tage situationen op til overvejelse, være lidt mere 
åbne overfor begge køn og tilpasse forholdende til situationen. 
 
Jeg har undersøgt reglerne i mange andre vinterbadeklubber efter mit 
besøg idag, og det er ikke et forbud som gør sig gældende generelt, 
så jeg har meget svært ved at forstå argumentet omkring skadelige 
stoffer. Og skulle det være bænkene man er bekymret for, er jeg 
overbevist om de 2 milliliter ekstra havvand, er markant mindre 
skadeligt for træet end menstruationsblod. 
 
Mange hilsner og i håbet om forandring! 
 
(Forslagsstiller er kendt af bestyrelsen) 
 
Ad. 4.b: Forslag om introvideo 
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Formanden indstiller til bestyrelsen at der afsættes en ramme på 10.000-
20.000 kr. til udfærdigelse af en intro-video til brug for nye medlemmers 
oplysning om livet og de basale leveregler i Valkyrien. 
 
Bestyrelsen deler ofte eksempler på at medlemmer, både nye og gamle ikke 
overholder de helt basale regler i vores klub, fordi de ikke kender dem – eller 
måske har glemt dem henad vejen.  
 
Bestyrelsesmedlemmer oplever i stigende grad at stå i rollen som 
”opsynspersoner” eller ”politimænd”, når de kommer i klubben og må påtale 
den uønskede adfærd, hvilket tager fornøjelsen ud af rollen som frivillig 
bestyrelsesmedlem. 
 
Derfor kunne en oplysningsvideo, som kan deles på Youtube, mail, facebook, 
og/eller vises på intromøderne være en måde at kommunikere vores basale 
regler på en både moderne og indlevende facon. 
 
Ideer til en opbygning af videoen kunne være følgende: 
 

• Videoen filmes som om vi viser et nyt medlem rundt i klubben og der 
indhyres et par pædagogiske medlemmer som statister, der under 
optagelserne viser sig som de gode eksempler 

• Et eller flere bestyrelsesmedlemmer byder velkommen til denne 
introvideo og åbner døren til Valkyrien:  

• I indgangen vises korrekt brug af armbåndet, at det bæres synligt og at 
man stiller sine sko på hylden før man går ind i omklædningen eller 
Havstuen – gæstepolitikken nævens også 

• På vej ind i omklædning kommer et medlem ud, og man oplyses om 
”hilse-reglen” og at vi efter omklædning altid er tildækkede når vi færdes 
i klubben – det vises hvordan man kan bruge værdiskabe/skilte hvis 
man fx skal ud at løbe.  

• Toiletfaciliteterne vises og der oplyses om at man selvfølgelig ikke 
vasker sit hår i håndvasken, da afløbet ofte stopper til og at man ikke 
”låner” toiletpapir med sig hjem 

• Så går turen ud på badebroen, hvor der fortælles om sikkerhed under 
badning, bad aldrig alene, sådan virker redningskransene, hvor hænger 
hjerterstarteren mv.  

• Så går turen ned af trappen til det kolde sus, hvor man oplyses om 
dybdeforholdene og at man skal holde godt fast i gelænderet ved 
bølgegang og at udspring ikke må foregå på hovedet 
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• Oppe af vandet igen får man en lille reminder om at dække sig hurtigt til 
og så går turen ind i saunaen, man kan jo evt. fylde sin vandflaske ved 
vandposten 

• Ude foran saunaen fortælles der om at man skal huske at bade før man 
går i sauna og at evt. badetøj afmonteres inden man går ind 
(medmindre denne regel er ændret efter dette møde), der fortælles 
også med hjælp af statisterne som allerede sidder inde i saunaen at 
man sidder på både et håndklæde under numse og fødder 

• Så fortælles der/vises hvordan man hælder vand på saunaen og stiller 
timeglasset og måske nyder en god snak med de andre medlemmer 
som opholder sig her 

• Når man forlader saunaen går turen ud i bruseren hvor der fortælles om 
muligheden for at blive skyllet ”ren” inden man går tilbage i 
omklædningen 

• På vej ud vises opslagstavlen/nyt fra bestyrelsen/glemmekasserne mv. 
• Så går turen over i Havstuen hvor der fortælles om gæstepolitikken, 

kaffeordningen og den gode klubstemning vi har og værner om 
sammen i Valkyrien 

• Til slut tages der sko på igen og der siges farvel og på gensyn – filmen 
kan evt. slutte med en lille tekst der fortæller om kontakt-mailen og 
hvordan man kan melde sig ind i Valkyrien hvis man har en ven eller 
andet som gerne vil meldes ind 

 
 


